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Negyedévre 16 forintt Egész évre . 1 
8 forint. Félévre . Egy hóra 

Egyes szám ára 5 krajczár. 

Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat. 

4 forint. 
1 rtökr. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

Budapest, május 25. 

Ausztriával való kiegyezésünk dol- 
gában megint csak ott vagyunk, a hol 

voltunk a Bánffy korszak utolsó hó- 

napjaiban. 

A Szell-kabinetnek ugy látszik ép- 

pen ott kell kezdenie az egyezkedést, 

a hól Bánffy és a Badeni kormányok 

kezdték. 

Csakhogy amost uralkodó magyar 

kormánynak egészen eltérő a helyzete, 
mint volt a Bánffy-kabinetnek. 

Bánffy - ugyszólva - szabadon 
egyezkedhetett az osztrák kabinettel, 

szell Kálmánnak azonban csak kötött 

kezekkel lehet az egyezkedés fonalát 

felvennie a Thun-féle kabinettel. 

A mikor ugyanis Bánffy megbu- 
kott, az ő bukásával mindazon meg- 
állapodások, melyeket Badenivel léte- 

sitett, eo ipso érvénytelenekké váltak. 
Szell Kálmánnak szigoruan körül- 

határolt programmja van a kiegyezés 

kérdésében is, még pedig olyan prog- 

ramm, a mely a pártközi bekeegyesség 

alapjául szolgált, s a mely aprogramm- 

nak a betartása Széll Kálmánra nézve 

a polttikai becsület kérdése. 

Az is tudni való, hogy a mikor a 

király Széll Kálmánt bizta meg a ka- 
binet alakitással, ugyanakkor maga 1s 
hozzájárult ahhoz a programmhoz, a 

melyet Széll Kálmán megállapitott s 

melyet a parlament ellenzéki pártjai is 

elfogadtak. 

A fennforgó körülmények között 

tehát most csak arról lehet szó, hogy a 

Thun hormánnyal a Széll kabinet ezen, 

a király által is jóváhagyott programm 

alapján köthet e végleges megegyezést 
vagy sem, 

Ha oda át ugy fordulnak a dolgok, 
hogy a Thun kabinet nem hajlandó 
ezeket a feltételeket és kikötéseket el- 
fogadni, sem arra nem válalkozik, hogy 
azokat az osztrák parlamenttel elfogad- 

tassa; vagy pedig a kiegyezést az ugy- 

nevezett császár-paragrafus alapján a 
parlamenten kivül létesitse, akkor csak 

egyetlen komoly eshetőség állhat be s 

ez az, hogy a Thun-kabinetet a felség 

elbocsássa és olyan férfiut bizzon meg 

az állam ügyek vitelével, a ki válalkozik 

arra, hogy a Magyarországgal való gaz- 

dasági kiegyezést a Széll-féle programm 
alapján létesitse. 

A Bécsben már napok óta folyó 

tárgyalásokról eddig nyilvánosságra ke- 

rült hirek arról tanuskodnak, hogy a 
Thun-kabinet egváltalán nem hajlandó 

a kiegyezést az adott alapon keresztül 
vinni. 

Már most ekét ellentétes álláspont 
felett a király fog dönteni. 

De hát miképpen döntheti el a ki- 

rály ezt a kérdést? 

Erre a felelet nagyon is egyszerü. 

Akirály ugyanis e kérdésben azonos 
alapon áll a Szell-kormánynyal. 

A király tehát csak oly kép dönt- 

het, hogy erre az alapra helyezkedni 

nem tudó, vagy nem akaró osztrák 

kormányt elbocsássa, s olyan feérfiut 

hivjon az ügyek élére, a ki ezt a 

programmot minden fenntartás nélkül 

magáevá teszi. 

A király döntésével tehát tisztában 

lehet mindenki és e tekintetben cso- 

dálkoznunk kell azokon a politikuso- 

kon és azokonyaz ujságirókon, a kik 
bizonyos kivánosisággal tekintenek a 
király döntése elé, mintha csak azt fel- 
tételeznek a felségköl, hogy ő máskép, 
mint az osztrák kormány elbocsátásá- 
val - egyáltalán dönthet ebben a kér- 

désben. 

A kik ismerik ekérdésnek az előz- 

ményeit, a historikutmát és a pártközi 
béke teltételeit, azolk előtt nagyon 1s 

világosan állhat a kérdés. . 

Nem arra leh etünk kiváncsiak, 

hogy a Thun, vagy .a Szell kabinat ke. 

rül e ki győztesen eloből a dilemmából, 

hanem egyedül arra, hogy osztrák ál- 

lamférfiu egyáltalán v állalkozik e arra, 

hogy a Magyarországgal való kiegyezést 

a Széll kormány programmja alapjain 
létesitse. 

Ha netalán előáll az az eset, hogy 
a felség egyáltalán nem lesz képes 
olyan kabinetet megalkotni, a mely 
erre a feladatra vállalkozzék, akkor 
már valójában magunk is méltán ki- 

váncsiak leszünk, hogy maga a korona 

mikép kerül ki ebből az össze kuszált 

helyzetből. 

Mi szeretjük hinni, hogy a felség- 
nek mindig módja és alkalma van 

arra, hogy ilyen lehetetlen helyzetekből 

való kibontakozásra az alkalmas fér- 

fiakat szükség esetén meg is találja, s 

ez alapon megkiméli ugy Magyarorszá- 

got, valamint Ausztriát is attól a vál- 

ságtól, a melyet egy ilyen helyzet fel- 

idézne. 

A király legfőbb öre lévén a tör- 
vénynek, e mellett szigoruan alkotmá- 

nyos érzületű államfő egyáltalán nem 
dönthet olyan irányban, mely Magyar- 

országnak a kiegyezési szerződésben 

megállagitott gazdasági önállóságát hát- 

rányosan érinthetné. 
A mennyiben tehát az osztrákka- 

binettel megegyezésre nem juthatunk 
egyetlen egy eshetőség következhe- 
tik be: 

az önálló rendelkezési jognak kor- 

látlan gyakorlata. 

A kiegyezési tárgyalások. 
Bécs, máj. 25. 

A kiegyezési konfliktuspan most már a 

király kezében van a döntés. Az uralkodó 

vélemény-nyilvánitását csak a holnapi napra 

várják s a magyar miniszterek ez okból meg- 

hosszabbitották bécsi tartózkodásukat. Szinte 

lehetetlennek látszik a nagy nehézségeket le- 

küzdeni és kibuvót találni, mert mind az 

osztrák, mind a magyar miniszterek határo- 

zottan ragaszkodnak álláspontjukhoz. De mert 

nincs kizárva annak a lehetősége, hogy a 

király mind a két kormányt utasitani fogja, 

hogy még egy utolsó kisérletet tegyenek a ne- 

hézségek kiegyenlitésére, habár alig van rá 

kilátás, ha csak az utolsó pillanatban valami 

váratlan esemény nem jön közbe. A király 

még nem döntött és ugy látszik, hogy ezen 

a héten nem is fog dönteni. 

A bizonytalan helyzet még elfog hu- 

zódni néhány napig. A király mind a két 

miniszterelnöknek azt az élénk kivánságát 

fejezte ki, hogy még egy kisérletet tegyenek 

az ügy békés kiegyenlitésére. A királynak 

nagyon nehezére esnék, ha akár az egyik, 

akár a másik kormány mellett kellene állást 

foglalnia. 

Bécs, május 25. 

Ő felsége a délelőtt folyamán először 

Thun gróf osztrák miniszterelnököt, majd 

Széll magyar miniszterelnököt magánkihall- 

gatáson fogadta. A kiegyezés ügyében a dön- 

tés, ugy látszik, még nem történt meg s 

valószimüleg nem is áll közvetlenül küszöbön. 

Széll Kálmán miniszterelnök e miatt elha- 

lasztotta visszautazását Budapestre; a többi 

miniszterek valószinüleg ma térnek vissza. 

A magyar miniszterek hosszabb értekezletet 

tartottak Széchenyi Manó ő felsége személye 

körüli miniszter lakásán, a ki gyöngélkedése 

miatt nem távozhatik szobájából. 

A jól értesült N. Fr. Pr. a következő- 

ket irja : 
,Ezek a külső jelenségek arra mutat- 

nak, hogy a helyzet mindkét államra és 

mindkét kormányra nayyon sulyossá vált. 

Minthogy mindkét kabinet kijelentette a király 

előtt, hogy álláspontjától el nem térhet, a 

koronának kell dönteni a két álláspont fő- 

lött. Könnyen érthető, hogy a királynak na- 

gyon nehezére esik egy hatalmi szó által 

oly kérdés fölött dönteni, a melyben mindkét 

állam érdeke egymással ellentétes. A király- 

nak szándékai egyelőre a nyilvánosság előtt 

és talán a miniszterelnökök előtt is ismeret- 

lenek. Dönteni mindenesetre annyival nehe- 

zebb, mert az ausztriai politikai helyzet a 

lehető legzavarosabb. Nagyon valószinütlen 

az, hogy oly osztrák kormány következhes- 

sék Thun után, bármilyen legyen is a neve, 

a mely olyan kiegyezést aláirna, a melynek 

aláirását még Thun gróf is megtagadja, a 

Kolozsvárt, péntek, m ájus 26. 1899. 

Kiadó-hivatal: 

Kolozsvárt, Belközép-uteza 38-ik szám. 

Egy négyszög czentiméternyi tér ára 4 krajczár. Gyúrosok, 
kereskedők és iparosok árkedvezményben részesülnek. 

Reklám sora 1 forint. 

Bélyeg-illeték minden hirdetés utáp 30 kr. 

Hivatalos közlemények sora 5 forint. 

Nyilttéri czikkek garmond sora után 30 kr. fizetendő. 

ki pedig az ischli szerződésnek egyik enge- 

dékeny (?) szerződő fele. 
Iy körülmények között előre látható, 

hogy ma ujabb erőfeszitéseket tesznek a kor- 

mányok, hogy a királyt megkiméljék attól, 

hogy a két állam között felmerült ellentétben 

döntsön. 

A megyezezés utja egyelőre ismeretlen, 

mert hisz Ausztria az uj bankszervezet öt 

éves provizóriumába nem egyezik bele; Ma- 

gyarország pedig ezt követeli. A két kormány- 

mai kibékülési kisérleteinek eredménye nagyon 

kétséges és a bonyodalom azért oly komoly, 

mely kormányválság nélkül alig oldható meg. 

Más oldalról a következőket jelentik: A 

hogy a helyzet. a kiegyezési kérdésben teg- 

nap alakult, a király döntése mindenesetre 

az egyik vagy a másik kabinet lemon- 

dását vonja maga után. 

Thun álláspontját eddig határozottan 

fentartotta és ha utolsó órában nem változik 

véleménye, mennie kell. 

Minthogy a király a Széll-féle formulát 

a Széll-kabinet alakitása előtt jóváhagyta, bi- 

zonyosra vehető, hogy az utolsó békitési 

kisérlet meghiusulta esetére a király 

döntése Thun lemondását vonja ma- 

ga után. 

... 
Revizió. 

Kolozsvár, május 26. 

Annyiféle revizió után áhitoznak az em- 

berek a világon, hogy a lapolvasó közönség 
a czim után nem is sejtheti, hogy e sorok 
irója miféle revizióról akar szólni. Ezért, hogy 
sokáig feszültségben ne tartsam a szives ol- 

vasót, kimondom, hogy én a magyar honfog- 
lalás történetének revizióját kivárom ezennel 
nem tárgyalni, hanem csak bejelenteni. 

Hogy ezen revizióra szükség van, kitet- 

szik abból, hogy a székely-magyar nemzet 

eredetéről a budapesti akadéniának finnista 

és turcista két iskolája által világgá kürtölt 
tanok után ma az, aki emez iskolák egyikéhez 
sem tartozik, midőn eme kérdésről nyilatkoz- 
nia kell, nem tud egyebet mondani, mint azt, 

hogy a mondott két iskola szerint a magyar 

nemzet finnugor, a másika szerint pedig tö- 
rök-tatár (?). Ekként egy harmadik eset lebe- 
tőségéről székelykabardosan szólva, makkanni 

sem mernek. : 

Nem tehetek róla, de szerintem aki 28 

év óta egyik iskolához sem tartozva, az ügyért 

sokszor éhezve is dolgoztam, egy harmadik 

eset is van és éppen e harmadik eset létezése 

miatt van a revizióra szükség. Negyedik éve, 

hogy kaukázusi tanulmányimhoz fogtam s a 

lapolvasó közönség valószinüleg már el is fe- 
lejtette az első kaukázusi magyar expedició 

tudományos eredményével törődni már csak 

azért is, mert a finnista iskola igyekezett kür- 

tőlni, hogy az egész expedició elhibázott volt 

ugy irányára, mint a tagok szerencsétlen meg- 

választására nézve. 

Hát bizony a budapesti akadémia tanira 

nézve csakugyan nem volt szerencsés a vá- 

lesztás, mert az expediczió egyik tagja, e so- 

rok irója, aki orosz-mongolországi és kauká- 

zusi tanulmányutamban saját szememmel lát- 

tam, még pedig sokszor befogott orral a ma- 

gyar nemzetnek az akadémia által portált bü- 

zős rokonságát, soha sem tudtam elképzelni 

a honfoglaló ősöket csuvas-cseremis bőrben, 

de még az orangutangra emlékeztő Osztjáké- 

ban") sem és ez a két iskola szerint megkö- 
vezni való vétek. No de minden ugatás da- 

czára a karaván folytatta utját s ma jelenthetem 

hogy kaukázusi kabard tanulmányom 4 rész- 
ben már készen van s csak az utóbbi időben 

Kaukázusból kapott anyagok alapján teendő 

pótlások hiányoznak. Az első rész néprajzi 

és történeti s ez foglalja magában a honfog- 

A második rész a kaukázusi kabard 

nyelvtan kidolgozása. A harmadik rész 54 

kérdésben a mai magyar nyelvneka kabard- 

hoz való viszonyát tárgyalja. kimutatva, hogy 

eddigi nyelvészkedésünk olyan alapu volt, 

mint a középkori alchimia a mai vegytannal 

szemben. 

A negyedik részt teszi a kabard magyar 

szótár. 

Minthogy szaktörténészeink az eddigi 

nyelvészet alapján a honfoglalás törvényezői- 

*) A kiknek gyönyörüséges képében alkal- 

muk van a budapestieknek hasonlitó tanulmányo- 

zást végezni. 

nek a kazar faju és nyelvü törzseknek minő 
fajuságáról tényeket nem közölhettek, azért 

történeti tanulmányaim, a melyek tisztán az 

elsőrangu görög, latin, héber, arab kutfők 
adatait a kabard nyelv világitása mellett mu- 

tatják be, a honfoglalás történetének revizió- 

jául merem tekinteni. 

S ugyan kit érdekelhet a honfoglalás 
történenete inkább, mint a Székelyeket, a 

kikre nézve a velük foglalkozók legtöbbjéről 

bátran elmondhatni a francziával, hogy ily 

,ils sont un peu todues." 
Ilyen a többi közt az is, a ki éppen 

most kardosodik egy nyugati és egy keleti 
török szótárral a kezeiben az ellen, hogy a 

Székelyek nem a kazarfaju kabarok utódai, 

hanem a szerinte török faju(?) hun-avarok 

magyarországi maradványai Magyarországból 

betelepitve (12). Hát ugy látszik, a besenye- 

kun nemesség valamelyik tatár parasztjának 

szelleme bosszuból megszállta az illetőt s az 

ösztönözi, hogy a hun nemességet a törté- 

neti adatok daczára büzös tatárrá degradálja, 
nem tudva, hogy a hun-kazar-magyar nyelv 

a szegény tatárnak a koponyájába bele se 

tér. 

Hogy az egész tanulmányom láthat-e 
napvilágot kinyomatva és mikor, azt én nem 

tudom s épen ezért örvendek, hogy a f. év 

október havában Rómában tartandó orientá- 

lista kopgresszuson, mint a kolozsvári F. J. 

tud egyetemnek hivatalos képviselője, mond- 

hatom el egyik világnyelven, hogy a hun- 

bolgár-kazar és székely-magyar besenye-kun 
nemesség soha sem volt sem büzös csuvas- 

tatár, sem még büzösebb cseremis stb. finn 

faju, hanem a kaukázusi arisztokrata adighe- 

kabard nemzottel egyvérü és egy nyelvü ős 

turáni faj. 
Én nem láttam a budai fölvonulást, de 

szerettem volna oda varázsolni egy csoportot 

az akadémiai rokonságból s oda huzni a finn 

és tatár iskola hazai és külföldi mestereit, 

hogy okuljanak! 

Dr. Bálinth Gábor. 

Marosvásárhelyi hirek. 
M.-Vásárhely, május 28. 

Kerékpár verseny. A csak nem rég 
alakult Marosvásárhelyi kerékpár egyesület f. 
hó 23 pünköst 8-ad napján tartotta első 
házi versenyét a medgyesfalva-vidrádszegi 
utvonalon. A versenynek szép idő kedvezett 
s igen szép érdeklődés mellett folyt le. Át 
jött a szomszéd szászrégeni ,„Byeczikli Club" 
több tagja is, ami igen jó benyomást tett. A 
A versenyek sorrendje és lefolyása a követ- 
kező volt: 

Lső 20 kilómeteres fordulással, indul- 
tak 5-ön 1-ső Werner János, ki a 20 kiló- 
meteres utat 39 percz 238 másod perczalatt 
tette meg, ezüst érem, 2-ik Gál Emil, 8-ik 
Csiky Emil, kik bronz érmet nyertek. 

ILik lassu verseny, indultak 12-en, dijat 
nyert Istvánfi István ellenében Csiky Emil, 
3-ik 10 kilometeres fordulással első Gál Jenő, 
2-ik Holczer Géza, 3-ik Csiky Emil, kik 
mindnyájan érmet nyertek. 4-ik 200 meteres 
sik verseny 1-ső Gábor István, 2-ik Aresztó 
Ferencz, 8-ik Pildner. A mint halljuk, az 

egyesület ez öszön még egyszer megismétli 
ezen versenyeket. 

Öngyilkoeság. Ambrus Károly maros- 

vásárhelyi tekintélyes polgár, ev. ref. egyházi 

és városi képviselő, a függetlenségi és 48-as 
párt tántorithatatlan tagja 70 éves korában 
= valószinüleg a közelebb elhalt technikus 
fia után bánatában - pünköst másodnapján 
a város határán lévő kakasdi erdöben fela- 
kasztotta magát. Mire a rosszat sejtő roko- 
nok keresésére indulva megtalálták, már halott 
volt. Temetése e hó 24-én volt. 

A viebe fult Marosvásárhelyt e hó 

20-án pünköst szombatján Szőcs Mihály a 

9. honv. huszárezred katonája a sátortábor 

mögött folyó Marosba. A szerencsétlenségnél 

egész csomó huszár volt a Maros partján, 

de az örvény oly gyorsan elnyelte, hogy társai 

még segitségére sem siethettek s még holt- 

testét sem foghatták ki. Sajátságos, hogy 

azon a helyen minden évben elpusztul l2 

katona és maig sem a polgári, sem a katonai 

hatóság nem gondoskodott, ho
gy az a hely 

elzárassék vagy legalább kellőleg megjelöl- 

tessék, hogy ott veszélyes fürdeni. 

Az anyai szeretet áldozata. Szomoru 

pünköstje lett Marosvásárhelyen Fülöp Sán- 

dor kertész családjának. Pünköst másodnap- 
ján ugyanis elindult az asszony Fülöp Sán- 
dorné 6ő éves kis fiával a közeli Maros-Szent- 
Anna községbe. Hogy ne menjenek a hosz- 
szabb rendes uton, a vásárhelyi gáton felül 
a Maros folyón kellett átmenjenek. Onnét igy 
tutajról-tutajra lépve haladtak, egyszer a 6 
éves kis fiu elszédülve a tutajok közé a 
mély vizbe esett. Az édes anya látva kis fia 

keserves vergődését, utánna ugrott, hogy 

kimentse. Vesztére azonban, mert őt is elte- 

mette a mély viz, s a segitségökre siető em- 
berek már csak holt testeiket huzták ki. 

Séta hangversenyt és tánczmulatságot 
rendezett e hó 22-én a marosvásárhelyi önk. 
tüzoltó egylet zenekara az „Erzsébető liget- 
ben. Az egész mulatság, de különösen a hang- 
verseny igen szépen sikeorült, a müsort, mely 
elég érdekes volt, nagy közönség hallgatta, s 
örömünkre szolgál konstatálni, hogy a tüzoltó 
zenekart rég nem hallottuk ily preczisen ját- 
szani, mint most. A tánczmulatságon is so- 
kan voltak s mulattak fesztelen jó kedvvel 
reggel 6 óráig. A mulatság tiszta jövedelme 
a 100 frtot jóval meghaladja. 

Ismét egy közgyülés! 
A Mária Dorothea erdélyrészi köre tartja 

meg közgyülését a felsőbb leányiskola helyi- 
ségében (Belmagyar-utcza 38) szerdán, má- 
jus 31-kén d. u. 5 órakor. És kivételkép arra 
kérjük a nagy közönséget, hogy az egyszer, 
tömegesen legyen kegyes azon megjelenni. 
Sőt, ha lehet, minden tag hozzon magával 
egy vagy két uj tagot, a ki egyszerre fizesse 
le a három évi tagsági dijat, az erdélyrészi 
körre, azaz 1 frt 50 krt összesen. 

De ne csak a tagok és uj tagok jöjje- 
nek, egyben kérjük meg mindazokat, kik 
érdeklődnek a közügyek iránt, sziveskedje- 
nek becses megjelenésökkel az egyletet meg- 
örvendeztetni. 

Meg fogják hallani az elnöki megnyitó- 
ból, a pénztári és titkári jelentésből, meny- 
nyit kellett a Mária Dorothea egylet erdély- 
részi körének küzdeniel Két évvel ezelőtt 
házat vett, otthona számára, de a vétel árá- 
nak csak felét fizethette le, a másik felét 
törlesztenie kellett. 

Ezért eleinte főző iskolát nyitott ez ott- 
honban, gondolván, hogy ez megfelel egyál- 
talános szükségnek itt Kolozsvárt. 

De e főzőiskolának is a kezdett nehéz- 
ségeivel kellett megküzdenie és a helyett, 
hogy valami jövedelmet szerzett volna a kör- 
nek, még a házbérét sem hozta be, sőt te- 
temesen reá is kellett eleinte fizetni. 

A tisztelt közönség maga fogja meg- 
itélhetni e főző iskola ügyességét, mert a 
közgyülés alkalmából Buffet lesz felállitva, 
hol mindenki fog izlése szerint egy-egy kis 
adagot vehetni a hideg étkekből, sütemé- 
nyekből és tortákból. Továbbá az elnök még 
egy kis felolvasást is fog tartani az egyedül 
élő fiatal leányok remek otthonáról Párisban 
és Rigó Anna kiasszony is fogja gyönyör- 
ködtetni a közönséget müvészi játékával. 

Reméljük is, hogy ezen közgyülés né- 
pes lesz és hogy a nagyközönség önzetlen 
támogatásával fogja további küzdelemre lel- 
kesiteni e sokat fáradó egyletet. 

De Gerando Antonina, 
elnök. 

Az Egyetemi Kör ünnepségei. 
Az Egyetemi Kör negyedszázados jubi- 

leuma alkalmából az ünnepségek rendezősége 
az alábbi felhivást bocsátotta ki: 

Egyetemi Polgártársak! 

Testvéreink / 

A Kolozsvári Egyetemi Kör negyedszá- 
zados fennállásának jubileumát készül meg- 
ünnepelni. Ennek keretében fog lefolyni a 

VLik Orsz. Diák-kongresszus 

ugyanazon a helyen, a hol hat évvel 
ezelőtt az első magyar diákkongresszus prok- 
lamálta a magyar főiskolai hallgatók testvé- 
riségét, az Orsz. Magy. Diákszövetséget. Ko- 
lozsvár város előkelőségei vették pártfogá- 
sukba az ifjuságot, a város képviselő-testü- 

lete pedig nagylelkü áldozatkészséggel járult 

hozzá, hogy a szép terv sikerülhessen. Ez a 

nagyfoku bizalom nemcsak az Egyetemi Kör- 

nek szól, hanem az egész ifjuságot illeti. Az 

ünnepélyeknek és a kongresszusnak sikere 

tehát nemcsak a Körnek, hanem az egész 
ifjuságnak dicsősége lesz! Feleljünk meg a 

nagy várakozásnak! Jöjjetek el mindannyian 

ezekre az ünnepélyekre ! Vegyetek részt ezek- 

nek rendezésében! Az érkezendő vendége- 

ket pedig fogadjátok a hagyományos magyar 

vendégszeretet egész melegével ! Az erős aka- 

rattal szemben nincsenek legyözhetetlen aka- 
dályok. A jubileumi és diákkongresszusi ün- 
nepségek május hó 27-től junius 1-ig fognak 
tartani Ő kegyelmessége Hegedüs Sándor ke- 
reskedelmi miniszter ur, Kolozsvár város kép- 
viselőjének védnöksége, Ő méltósága gr. Béldi 
Ákos Kolozsvár város főispánjának, Ő nagy- 
sága Szvacsina Géza Kolozsvár város pol- 
gármesterének, Fabinyi Rudolf a kolozsvári 
Ferencz József tudomány-egyetem tanárának, 

méltósága br. Wesselényi Miklós Szilágy- 
megye főispánjának diszelnöksége alatt. 

A progranun legnevezetesebb pontjai : 

Május 28-án d. e. az Egyetemi Kör jubi- 
leumi diszközgyülése keretében az országos 
diákértekezlet (kongresszus) ünnepélyes meg-
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nyitása a „Vigadó" nagytermében. D. u. 2 
órakor bandette a ,New-York" földszinti étter- 
mében. D. u. fel 5 órakor az E. K. Önkép- 
zőkör diszgyülése a városház nagytermében. 
Május 29-én Deák-kongresszusi gyülések. Má- 
jus 30-án a vendégek kirándulása Maros-Uj- 
várra. Május 31-én gyülések, este majális. 
Junius 1-én Sportversenyek a „Torna-Vivó' 
helyiségeiben. 

Az ünnepélyek és gyülések nyilvánosak. 

A rendező-bizottság. 

Ev. ref. egyházkerületi köz- 
gyülés. 

Kolozsvár, május 26. 

- Délutáni gyülés. - 

Délután három órakor a bizottsági ta- 
gok megválasztására a szavazás megkezdő- 
dött és élénken folyt. 

D. u. 4 órakor Bánffy Dezső elnök meg- 
nyitván a gyülést, felolvastatja a d. e. ta- 
nácskozás jegyzőkönyvét. A jegyzőkönyv szö- 
vege ellen észrevétel nem tétetvén, hitele- 
sittetik. 

Elnök az elmaradottak igazolásait be- 
jelenti. 

Kádár János titkár olvassa ezután az 

igazgató tanács jelentéseit és előterjesz- 

téseit. 
Ez előterjesztések a következők: 

1. Ig.-tanácsi előterjesztés a megüre- 
sedett 5 igazgatótanácsosi állomás és az or 

szágos közalapi- és br. Baldácsy alapitványi 
végrehajtó bizottságokban megürült tagsági 

helyeknek, valamint egy konventi világi kép- 
viselői póttagságának betőltése tárgyában. 

2. Ig.-tanácsi előterjesztés a lelkészké- 

pesitő- és docensi vizsgáló bizottság tagjai- 

nak megválasztása s ezzel kapcsolatosan a 

magántanári értekezesés beadási határidejé- 
nek megállapitása tárgyában. 

3. Ig.-tanácsi előterjesztés a megürült 
gondnoki állomások betöltése iránt. 

Jelöltek: Görgényi ehm. fögondnok állá- 
sára: Id. Éltető Albert, Br. Kemény Ákos, 
Rozsnyai Ferencz. Görgényi ehm. másik fő- 

gondnoki állására: Putnoki Domokos, Gr. Te- 

leki József, Körössy Albert. Az előbbi válasz- 

tások által megüresedhető első algondnoki 

állásra: Rozsnyai Ferencz, Gál Albert, Kor- 

mos Elemér. Második algondnoki állásra : Br. 

Kemény Ákos, Gr. Teleki Arthur, Horváth 

Mihály. A s.-szt.-györgyi ,Mikó-kollégium al- 

gondnoki állására: Dr. Antal Mihály, Bodor 

János, Séra Tamás. A széki ehm. fögondnoki 
állására: Schilling Ottó, Nagy Lajos, Gaál 

Gyula. Az esetleg megüresedő algondnoki 

állásra : Br. Bánffy Ferencz, Gr. Bánffy Mik- 

lós, Nagy Lajos. Szászvárosi ehk. főgondnoki 
állásra: Fodor Gyula, Dr. Tóth Sándor, Bocz 

Géza. Gy. fehérvári ehm. főgondnoki állásra : 

Zeyk Kálmán, Barcsay Gábor, Br. Kemény 

Árpád. A fenti választás által megüresedhető 
algondnoki állásra: Barcsay Gábor, Br. Ke- 

mény Árpád, Dr. Boér Jenő. A n.szebeni 

ehm. főgondnoki állásra: Szalánczy Lőrincz, 

Dr. Borosnyai L. Béla, Bod Péter. Fenti vá- 

lasztás által megüresedhető algondnoki állás- 

ra : Bod Péter, Szalánczy Jenő, Szalay Ferencz. 

4. Ig.-tanácsi előterjesztés a püspök-vá- 

lasztás folytán megüresedett eh.ker. főjegy- 
zői állás betöltése iránt. 

5. Ig.-tanácsi előterjesztés a székely- 

udvarhelyi főgymnasiumhoz egy magyar-latin 

= a sepsi-szt.-györgyi főgymnasiumhoz szin- 

tén egy magvar-jatin tanszék rendszeresítése 

és betöltése s ugyan itt a rendszeresitett 

vallástanári tanszék betöltése tárgyában. 

Elnök kimondja, hogy az 1-4 pont 

alatti bizottsági tagok és a közfőjegyzői vá- 

lasztás szombaton d. c. 9-11 óra között 

történik. 

A székely-udvarhelyi tanári állások be- 

töltésére a választások szombaton d.u.8-5 

órakor fognak eszközöltetni. 
v ...... 

Ezzel az elnök, a gyülés folytatását 
péntek d. e.-re tüzi ki. 

Második nap. 

Bánffy Dezső br. d. e. fél 10 órakor 
megnyitja a gyülést. Felolvastatván a tegnapi 
gyülés jegyzőkönyve azt a közgyülés hite- 
lesiti. ; 

A választásokra nézve jelentés tétetik, 
hogy 

az egyházkerületi számadásokat vizsgáló 
bizottságba : 

Gáspár János, 
Deésy Gyula, 
Szathmáry Ákos. 

Az egyházkerületi közpénztárt vizsgáló 
bizottságba : 

Zeyk Gábor, 
Sándor Józsel, 
Incze Gerő. 
Az ig. tanácsi ügykezelést vizsgáló 

bizottságba : 

Dr. Gidófalvy István, 
Hory Béla, 
Biró András. 

Közgyülés elnök és igazgató-tanácsnak 
azt a jelentését, mely szerint a püspököt ő 
Felsége megerősitette és a hüségi esküt le- 

tette, éljenzés mellett veszi tudomásul. 
Elnök felolvastatja azt az eskü mintát, 

melyet a közönség szine előtt a püspök le 
fog tenni a templomban. 

Jelenti az elnök, hogy a debreczeni 

egyház képviseletében Könyves Tóth Kálmán 
ref. lelkész van jelen. Eljenzés. 

Az iktató beszéd tartására pedig Antal 
Gábor, dunántuli ev. ref. püspök van jelen 
Szekeres Mihály és Körmendy Sándor es- 
peresek kiséretében. Zajos éljenzés. 

Ezzel az elnök berekeszti a gyülést, 
melynek folytatása szombaton d. e. 10 órakor 
lesz. 

Ekkor lesz a küzdelem is a közfőjegy- 
zői állásért. 

Beigtatási ünnepély. 

A belfarkas-utczai templomban a beig- 
tatási ünnepély sorrendje ez volt: 

1. Gyülekezeti ének. CCXVII. 1. verse. 
2. Karének. Előadta a Kolozsvári Dalkör. 

3. Ima. Tartotta Molnár Albert theol. 
tanár. 

4. Karének. Előadta a 
vegyeskar. 

5. Igtató beszéd. Tartotta Antal Gábor, 
dunántuli ref. püspök. 

6. Karének. Előadta a ref. egyházi 
vegyeskar. 

7. Az uj püspök eskütétele s felavatása. 

8. Az esperesi kar éneke: Jövel Szent- 
lélek Ur Isten. 

9. Beköszöntő beszéd. Tartotta dr. Bar- 
tók György ref. püspök. 

10. Gyülekezeti ének. CCXVIII. Dicséret. 
7. verse. 

A templom előcsarnoka és hajója fenyő- 
lombokkal volt megrakva, a mi kellemes 
illatot terjesztett az egyházban. 

A templom zsufolásig megtelt hivőkkel. 

Antal Gábor dunántuli püspök beszédét 
erőteljes, ércezes hangon mondotta. A püspök 

beszéde magas szárnyalásu, remek szónok- 
lat volt. 

A püspök beszéde után a vegyeskar 
énekéből Szöllősy Attiláné gyönyörü szólója 
emelkedett ki. 

Az ének után a püspöki emelvény kö- 
rül csoportosultak az egyházi méltóságok, 
hol az uj püspök elmondotta az esküt, a 

melynek végeztével egyházi szertartás mel- 

lett Antal Gábor püspök társát az Ur szol- 
gájává felavatta. 

A felavatás után az esperesi kar éneke 
hangzott el, mely alatt a szószékre ment 
fel. Az ének elhangzása után az uj püspök 

ref. egyházi 

ajkai nyiltak meg s szivvel, érzéssel és mély 
bölcselettel magyarázta Krisztus tanait, a 
melyek vezérlő elvei lesznek pásztorkodásá- 
nak amaz utjain, melyet a Megváltó részére 
kijelölt. A beköszöntő után a könyörgés kö- 
vetkezett, melyet ép ugy, mint a püspök 
beköszöntő beszédét, a legnagyobb áhitattal 
hallgatott a hivők roppant nagy száma. 

Egyleti élet. 

Az E. K. E. műszaki bizottsága f. hó 
27-én d. u. 5 órakor a főtitkári hivatalban 
gyülést tart. Ez ülésre a bizottsági tag ura- 
kat tisztelettel meghivjuk. Kolozsvár, 1899. 
máj. 26. Melitskó Frigyes elnök, Fodor Já- 
nos előadó. 

Az E. K. E. kerékpáros vezérosztálya 
a következő kirándulásokra hivja meg a ta- 
gokat: 1. Május hó 28-án fel napos kirán- 
dulás Nagy-Kapusra. 2. Junius 1-én feél na- 
pos kirándulás a Hideg Szamos völgybe. 3. 
Junius 4-én fél napos kirándulás Solyomkőre. 
Mindhárom kirándulásnak indulási ideje d. 
u. 3 óra, gyülekező helye a főtitkári hivatal 
(Jókai u. 11. sz.) előtt. A kirándulás megtar- 
tását a szokott módon lobogóval jelzik. 

Mulatság. 
A holozsvári ev. ref. collegium ifjusága 

Dr. Borcsa Mihály elnöklete alatt a Lövölde 
helyiségében jun. 2-án Juniálist rendez, mely 
méltóan a collegium ismert jó hirnevéhez 
rendkivül kedélyes és kellemes mulatságnak 
igérkezik. A Juniális este 6 órakor kezdődik. 

k 

A válaszuti „dalárdat és ,„népkönyvtár" 
javára folyó hó 28-én rendezett nyári táncz mu- 
latságban részt vettek : 

Asszonyok: Montbach Sándorné, szül, Báró 
Wesselényi Mária (Nagy Iklod), Báró Bánffy Al- 
bertné (Válaszut), Bartok Béláné (Bonczhida), 
Bartha Pálné (Bádok), Beszteri Jánosné (Kolozs- 
Borsa), Boros Jánosné (Felső-Zsuk), Gruner Ká- 
rolyné (Bonczhida), J. Jrsay Józsefné (Ördög- 
Keresztur), Kálmán Lászlóné (Bonczhida), Kál- 
mánovits Sámuelné (Válaszut), Özv. Zészai Lász- 
lóné (Nagy-Iklod), Simkó Györgyné (Válaszut), 
Simkovics Jánosné (Válaszut), Szász Ferenczné 
(Kolozs-Borsa), Szentpéteri N. Zsuzsánna (Kendi- 
Lóna), Sztójka Jánosné (Ördög-Keresztur), Toczauer 
Károlyné (Bonczhida), Técsi Istvánné és Tokaji 
Ferenczné (Szamosfalval, Özv. Ujváry Károlyné 
(Ilosva), Vadas Albertné (Válaszut) stb. stb. 

Leányok : Montbach Emma (Válaszut), Brun- 
ner Anna (Nagy-Várad), Bóga növérek (Fehjérd), 
Bakó Ilona (Ördőg-Keresztur), Biró Etelka (Ko- 
lozsvár), Imre növérek (Szászváros), Kálmán Erzsi 
(Bonczhida), Lészai Katalin (Nagy-Iklód), 
Leopoldin (Kendi-Lóna), Mészáros Gizella (Kolozs- 
Borsa), Nagy növérek (M. Kályán), Orbai Ilona 
(Kolozsvár), Páljános Mariska (Szamosfalva), Ro- 
zenberger Fáni (Kolozsvár), Sztójka Irma (Ördög- 
Keresztur), Toczauér Zsuzsika (Bonczhida), Técsi 
Zzuzsika és Tokaji Róza (Szamosfalva), Versényi 
növérek (Kolozsvár), Wessely növérek (Bonczhida) 

stb. stb. 
Felülfizettek : Báró Bánffy Albert Válaszut 

30 frt, Montbach Sándor Nagy-Iklod 20 frt, özv. 
báró Bánffy Albertné Kolozsvár 10 frt, Wesselényi 
Béla Kolozsvár 5 frt, Bakó Ferencz lovag Felső- 
Zsuk 5 frt dr. Farkas Géza Kolozsvár 10 frt, dr. 
Deák Albert Kolozsvár 10 frt, gr. Teleki Miksáné 
Kendi-Ilona 5 frt, Lészai Ferencz Magyar-Gorbó 5 
frt, br. Jósika Andor 3 frt, Kozma Ferencz Ko- 
lozsvár 4 frt Hankó Weres Károly Kolozsvár 4 
frt, Biró Albert Bethlen 2 frt, Szénert Aladár 
Bonczhida 2 frt, dr. Gspann Károly Apahida 2 
frt, Bartha Pál Bádok 50 kr, Nagy Lajos Bádok 
50 kr, Görög János Kecsed 50 kr, Oncs József 
Nagy-Iklod 1 frt, N. N. Kolozsvár 1 frt, Nagy 
Géza M.-Kályán 50 kr, Kálmán László 1 frt, 
Bartha János Csomófája 50 kr, dr, Grünvald Izor 
Bonczhida 1 frt, Szabó Ferencz, Tamás Karoly 
Bonczhida 50-50 kr. Gruner Lipót Kendi-Ilona 
2 frt, Gruner Karoly Bonczhida 4 írt, Páljános 
Zsigmond Szamosfalva 2 frt, Pécsi István Szamos- 
falva 2 frt, Tókaji Ferencz Szamosfalva 1 frt, 

Zójka 

a 

Pozsár Pompéus Pata 1 frt, Boros János Felső- 
Zsuk 1 frt, Sükösd Sámuel Felső-Zsuk 1 frt, Irsai 
József Ördög-Keresztur 1 frt, N. Agoston Kolozs- 
vár 1 frt, Sterka N. Kendi-Lóna 50 kr, Vadas 
Albert, Wild András, Dittrich János és Kömös 
János Válaszut 1 frt. Faragó János Kémer 
(Szilágy m.) 1 frt Kálmánovits Sámuel Válaszut 2 
frt 50 kr, Begidsán Pál Válaszut 2 frt, Simkó 
György Válaszut 1 frt. 

Mindazoknak, kik a táncz mulatság sikerét 
megjelenésükkel, vagy felülfizetésselelőmozditották, 
ez uton mond hálás köszönetet a 

Rendezőség. 

Válaszuton, 1899. május 24-én. 

SZINHÁZ. 

Küry és a Népszinház. 

(Távirati tudósitás.) 

Budapest, május 26. 

Küry Klára tegnap a Toledad második 

előadása előtt az utolsó perczben bejelentette 

a Népszinház igazgatójának, hogy rosszul van 
és nem játszhatik. Ezzel eltávozott a szin- 

házból. 

A szinháznál nagy zavar keletkezett. 

Más darabot nem lehetett adni, mert bár 

Blaháné fölajánlotta közremüködését egy 
más darabban, a személyzet ujraöltözködése 

legalább 9-ig tartott volna. 

Küry magához hivatta a szinházi orvost 

és annak szédülésről és csipője fájdalmáról 

panaszkodott; de az orvos ugy nyilatkozott, 

hogy semmi okot nem talál a föl nem 

lépésre. 
A másik orvost Küry be sem engedte. 

Ezalatt a szinházban zugott a közönség. 

Nyolez óra volt s még nem kezdődött az 

előadás. Végre kilépett Szirmai és bejelen- 

tette a türelmetlenkedő közönségnek, hogy a 

pénztárnál visszaadják a pénzt. 

A közönség zugolódva távozott. 
* 

Más verzió szerint következőleg beszélik 

a dolgot: 
Küry épen a szinházhoz ment 

ködni. 
Mikor odaért, a szinháznál a koristanők 

egy lapot olvastak, mely gunyolódva irt Küry 

testalkatáról, s többek közt következő meg- 

jegyzéseket tette reá: 

öltöz- 

„Azokhoz a tánczokhoz, a melyeket 

Toledad jár, könnyüség, karcsuság, hajlé- 

konyság, olyan csupa ideg test szüséges, a 
minővel Otero és CGarmencita bolonditják meg 

a férfivilágot. Ezek a hölgyek könynyüek, 

mint pillangók és szilajok, mint a mesebeli 

indus bajadérok. Küry kisasszony utánozha- 

tatlan bájjal el egy keringőt, egy pas de 

duatre-t; ő a modern szalon-tánczok müvész- 

nője, de az exotikus koreografiára, - mond- 

juk ki őszinte nyiltsággal, - nehézkes. Ez 

a nehézkesség ránehezedett ma este az elő- 

adásra is." 

Ezt a részletet a koristanők hangos ka- 

czagással olvasták föl. Küryt ez annyira 

dühbe hozta, hogy azonnal beteget jelentett. 
Az eset a fővárosban nagy föltünést 

keltett. 
Küry és a Népszinház közt most már 

bizonyosan szakadás lesz. 

Krecsányi Marosvásárhelyt. Kre- 

csányi Ignácz, kinél nagyobb érdemeket a 

vidéki szinészet fejlesztése és a magyarosi- 
czi 

tás körül egyetlen igazgató sem szerzett, a 
mint már többször jeleztük, Marosvásárhelyt 

játszik. Az ottani lapok legnagyobb elragad- 

tatással nyilatkoznak róla, kölönösen azóta, 
hogy Erkel Ferencz „Hunyady László" 

ezimü operáját előadta, olyan kitünő elő- 

adásban, páratlan fénynyel, a minőre vidéken 

példa alig volt. Ezt különben Pozsonyban is 
megirták róla épen ezen előadás alkalmával 

a lapok, pedig tudvalevő dolog, hogy a pozso- 
nyi közönség nagyon kényes izlésü az opera- 

előadások dolgában. Az előadásról egyik ottani 
lap következőleg ir: ,Nagy érdem és dicsőség 

illethetné Krecsányit már akkor is, ha csak 

annyit kellene mondanunk, hogy őbele mert 
fogni ,Hunyadi László" előadásába, de meny- 

nyivel nagyobb érdem és dicsőség illeti mél- 

tán akkor, midőn tartozó kőtelesség szerint 
konstatáljuk, hogy nemcsak bele mert fogni, 
hanem fényesen meg is oldotta feladatát. A 

darab betanitása, a szereplők müvészete, a 

rendezés bámulatos ügyessége, a gyönyörü 

jelmezek mind közremüködtek abban, hogy 
a hallgatóság összessége az elragadtatás hang- 

jával dicsérte az előadást. Az előadásban 

a főnöszerepet Áldor Juliska, szinházunk 

egykori általánosan kedvelt primadonnája 

játszta, kiről igy ir a föntemlitett lap: „Az 

est pálmája kétségkivül Áldor Juliskát illeti. 
Szilágyi Erzsébet nehéz, nagy muüvészetet, 

énektudást, hatalmas hangot igénylő szerepét 

kreálta. Nem akarjuk tulzott dicséretekbe ra- 

gadtatni magunkat, midőn állitjuk, hogy Áldor 

Juliska ez esti szerepében müvésznői sikerei- 

nek legnagyobbikát aratta. A második fel- 

vonásbeli „La Grange" áriát hatalmas mü- 

vészettel énekelte. Visszafojtott lélegzettel 
hallgattuk a darab e fénypontjának előadását 

s őszinte elragadtatás idézte elő azt a taps- 

vihart többször is, melylyel közönségünk adó- 

zott a ritka szép müélvezeteért. Nem kisebb 

hatást ért el az utolsó felvonásban fiának 

lefejeztetési jelenetében. Bámuljuk hangját, 
annak üdeséget, melyet fárasztó nagy szere- 

pének utólsó jelenetéig egyforma épségben 

megtudott tartani." Nagy elismeréssel szólnak 

a lapok Anday Blankáról, ki Máriát játszta, 

Bejczy Györgyről (Hunyady László), Békéssy 

Gyuláról (Gara), Szabó Józsefről (V. László), 

Karácsonyi Margitról (Mátyás), kik mindnyá- 
jan kitünően megállották helyüket. Krecsányi 

előadásait mindennap telt ház nézi. 

Herczeg Ferencz és Konti ope- 
rettje. Herczeg Ferencz Syrius czimü no- 
vellája után operettet ir a Népszinház szá- 
mára. A zenét hozzá Konti József szerzi. 
Az uj operett a jövő szombaton kerül szinre. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, május 26. 

- A választók összeirása. 
Ismét felhivjuk polgártársainkat teg- 
napi hirünkre, melyben elmondtuk ogy 
ki három lakrésszel bir, és mindaz az 

ipáros, ki 10 frt 50 kr adót fizet, az az 
illető a fertálykapitányság hivatalában 
nézze meg, hogy vajjon fel van e véve a 
választók közé, mert most ha tévedés- 
ből kimaradt, azonnal beirják, ha ehé- 
ten szombatig jelentkezik. 

- Erdélyi IÍrodalmi Társaság 
vasárnapra hirdetett ülését az egyetemi ünnep- 
ségek miatt jun. 11-ikére halasztották el. 

AZ „ELLENZÉK" TÁRGZÁJA. 
1899. Május 26 

Hilary. 
- A „Tövisek és narancsvirágok" szerzőjétől. - 

Angolból forditotta: AMICA. 

VII. 

(Folytatás,) (14) 

Azt hallottam, hogy Lord Lulworth visz- 

sza jött Angliába és nősülni szándékozik; ha 

ez igaz - Jó, most nem mondok többet ; de 

reméllem - reméllem - 

Csudálkozva nézett fel, mert Hiláry fél- 

beszakitotta az által, hogy a két karjával át- 

ölelte és megcsókolta és a leány szemeiben 

könyek ragyogtak. 

Reménylem, hogy megnyerem a néném 

tetszését, akármit csinálok - mondá. 

Lady Kilmore azt képzelte, hogy huga 

az utazás fáradságát még nem heverte ki. 

- Hiláry, ma nem szabad magadat fá- 
rasztani, - mondá, - mert Lady Ardean 
szereti, ha a vendégei jól néznek ki. Azt hal- 
lottam, hogy a bálra Carlisle századost is 
várják. Nem tudom, ha vajjon már megérke- 
zett-e az Apátságba. 

De Hiláry tudta és e tudat gyorsitotta 
a szive verését. Arcza kipirult és a boldogság 
édes remegése futott végig az egész testén. 
A kis gyürüre gondolt, melyet a férje kiván- 
sága szerint a nyakára akasztva hordott. Oh, 
ha az ujjára huzhatná és elmondhatná a nén- 
jenek, hogy ő a Lajos szerető, szeretett, bol- 
dog felesége volt ! - De közeledik az idő, 

midőn mindent elmondhatnak. 

- Azt hallottam - jegyzé meg Lady 

Kilmore, - hogy Lord Lulworthnak ötven 
ezer font évi jövedelme van. Tudom, hogy 

Langton Wold egyike az ország legszebb bir- 

tokának. Egyszer gyermek koromban voltam 

ottan. Természetes, hogy olyan dologról ál- 

modozni még korai; azonban, te oly szép 
vagy, hogy jó házasságot kellene csinálnod. 

- Már megnyertem egy igazán szerető 

hü szivet - gondolá a leány, boldog mo- 

solylyal. 
- Felesleges, hogy Carlisle századosra 

vonatkozólag ismét figyelmeztesselek, - foly- 
tatá Lady Kilmore. 

Sir John és Lady Stephens a napokban 
itt voltak és ők mondták, hogy Lady Trevor 
Mari ezen a héten visszatér Angliába; tehát 
kétségtelen, hogy a házasság rögtön megtör- 
ténik - és az, Carlislére kitünő dolog lesz. 

Mi az, Hiláry, édes gyermekem, ez az 
első ügyetlenség, a mit tőled tenni láttam ! 
- mert a leány egy rózsákkal telt nagy vi- 

rágos vázát felboritott és az ez által okozott 

zavarban a nénje nem beszélt többet Carlis- 

leről. 
. 

Eljött az est. Hiláry egytől egyig átnézte 

a legszebb ruháit. Vajjon melyik tetszene a 

férjének legjobban ? tünödött magában. Itt 

volt egy, a mely szép volt és művészies - 

kék bársony és fehér selyem összeillesztése, 
gazdag diszitéssel. Ez bizonyosan jól fog 

állani az arczböréhez és arany szőke hajá- 

hoz! A haja közé és a nyakára fehér gyön- 

gyöket tehetne. Lajos meg lenne vele elé- 

gedve és a szeme ragyogna, a mint reá nézne. 

- Oh, drágám, - kiáltja a leány, - 
mily lassan telnek az órák! Soha sem lesz 

már este? 
De az esle eljött és Lady Kilmore el 

volt bájolva a fiatal rokona fönséges szépsége 
által. Nyugodt határozotsággal nézett a hugára, 
aztán azt mondá - 

Hiláry, hibát követtem el; ebben az 
évben kellett volna téged bemutatnom. Edes 
gyermekem, legyen eszed; ma este ne flirti- 
rozz. Ne feledd, hogy fényes jövő vár reád. 

- Ez már igaz, - gondolá Hiláry - 

a legfényesebb, legnagyobb és legszebb, a mi 

egy nőre várhat. Nem sokára a férjemmel 

leszek; de boldogabb, - oh, sokkal boldo- 

gabb volnék, ha a néném tndna a házassá- 
gunkról. Mennyi bajtól megmentené az őtet ! 

- Hiláry, nincsen virágod, - jegyzé 
meg Lady Kilmore. 

- Mincsen; Lady Ardeannál 
eleget - válaszolá a leány. 

- Te biztosra veszed, hogy az udvar- 
lóid gondoskodnak rólad, - mondja a nénje. 

- Hiszem, hogy legalább három bok- 
réta vár reám; tehát felesleges, hogy innét 
vigyek Bartonba virágokat, - válaszolá Hiláry. 

A hol most hármat vársz, a jövő évben 
harminczat fogsz találni, - mondja a nénje. 

És Lady Kilmore sajnálkozva gondolt 
arra, hogy a szép Carlisle százados jelen lesz 
a bálon. Azonban, őrködni fog a huga felett, 

Ő aunyira el volt foglalva a Hiláry leen- 
dő gyözedelme feletti gondolatokkal, hogy 
nem vette észre a leány arczának a változá- 
sát, a mint az Apátsághoz közeledtek, először 
a vad rózsáéhoz hasonló gyönge pir boritotta 
azt el, aztán olyan fehér lett, mint az aranyos 
hajában alkalmazott gyöngyök. 

Midőn a kocsi megállott, Lady Kilmore 
azt gondolta, hogy a huga fáradt és nem 
szólott. 

A Barton Apátság vendégszerető ajtói 
ki voltak nyitva; de a bálteremben levő 
számtalan virágok és fényes világitás Hiláryra 
el voltak veszve. Ő csak arra tudott gondolni, 
hogy meg fogja látni a férjét, az ő szép, fia- 
tal, szerető férjét. Ugy járt, mintha alvajáró 
lett volna. Mit sem látó szemekkel nézett a 

kapok 

szép virágokra, a fényes világitásra, a szép 
asszonyok arczára és hallotta a zenét - 
Strausznak egy keringőjét, mely egész életé- 
ben a fülében fog csengeni - és a saját 
megjelenését fogadó bámulat moraját. Lady 
Ardean elibe jött, hogy meleg üdvözlettel 
fogadja; de Hiláry alig hallotta, hogy az mit 
mondott. Ő Lajosra várakozott. Oh, mikor fog 
már jönni! 

A lámpák világa hirtelen lobogni kez- 
dett és aztán elhomolyosulni látszottak előtte. 

Egy szék karjába fogózott, hogy el neessék. 
Azt gondolta, hogy örömében el fog ájulni; 
mert ő ott volt. A következő pillanatban a 
férje boldogságától és szerelmétől égő szemek- 
kel, mellette állott. 

Némán üdvözölték egymást. Őket látva, 
senki sem gondolta volna, hogy az a fiatal 
házasok találkozása volt; de az érdekeltek 
meg voltak elégedve. 

- Drágám, jól vagy? - sugta a férj. 
Oly szép vagy, hogy nem találok szavakat a 
leirására. Soha sem láttalak ily szépnek. 

- Az esküvőnk napján sem ? -kérdé 
Hiláry. 

Oh, Lajos, te azt mondtad, hogy soha 

sem lehetek szebb, mint a milyen akkor 

voltam ! 
És igy könnyü fedezet alá rejtették el 

mély érzésüket, örömüket, elragadtatásukat és 

gyönyőrüket. 

- Hilárym, ismét együtt vagyunk, - 

mondja férj. 
- Igen, Lajos és nem lesz több elvá- 

lás. Inkább meghalnék, mint hogy nálad 
nélkül éljek. 

- Én is éppen ugy vagyok vele, - 
volt a válasz. Az életnek nincs értéke, ha 
azt nem oszthatom meg veled. Hiláry, Lady 
Kilmore reánk néz. Mit gondolsz, képesek 
leszünk egy olyan fél órát találni, melyben 
együtt lehessünk ? 

- Nem hiszem, - mondja Hiláry, 
félig nevetve. Mert a néném feltette magában, 
hogy ma este őrködik felettem és reád vo- 
natkozólag egy kis figyelmeztetést kaptam, 
tehát nagyon óvatosnak kell lennünk. 

- Hiláry, a te hangodat ismét hallani 
olyan, mint a legédesebb zene. Úgy sóvá- 
rogtam erre a talákozásral Oh, drágám, ha 
egy pillanatra a karjaimba szoritva megcsó- 
kolhatnálak! 

Oly nehéz e kivánságomnak ellent ál- 
lani! De ugy-e valamiképpen adsz nekem 

öt perczet ma este? Itt jön a nagy nénéd. 

Ösmered a czédrusos berket? Természetes, 

hogy ösmered! Édesem, egy fél óra mulva 
ott leszel? Mondd, hogy ,Igen". 

- Igen, - válaszolá Hiláry. 
Ekkor Lady Kilmore oda ment és a 

legnyájasabb és legkellemesebb modorában 

azt mondta - 

- Jó estét, százados ur. Nemde, a 
hugom jó szinben van? Glenglasnak nagyon 
egészséges helynek kell lenni. 

- Mairne kisasszony mindig jó szin- 
ben van, - válaszolja az ífju udvarisan, mig 

szeme a felesége fönséges szépségére tapadt. 

- Glenglas nagyon jó hatással volt 

reá - folytatja Lady Kilmore. Enyje, Hiláry, 

miért piruisz? - Édes gyermekem és a két 

orczád ! 

A százados ajkain mosoly vonult el. 

- Nénikém, kénytelen vagyok pirulni. 
Maga oly hizelgő szavakat mond rólam. 

- Magának mindig hizelgést kellene 
hallani; a hatás oly jó, - jegyzi meg Car- 

lisle udvariasan. 

És Lady Kilmore, nagy disecrétioval, 
rögtön elvitte onnét a hugát. 

(Folytatása következik.) 
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- Bankett. Zsufolásig megtelt a 

Nagy Gábor nyári étterme vendégekkel. Az 

érdeklődők egy része helyhez sem jutott. A 

főhelyen a főgondnokok s püspök foglaltak 

helyet. Az étlap a következő volt : 

Spárga leves. Fogas vizaikra mártással. 

Vesepecsenye madéra mártással. Töltött zöld ká- 
poszta. Pipesült kovászos ugorka és fejes saláta. 

Fagyalt tejhab. Fekete kávé. Széky-féle kávé ki- 

vonat. Borok: Asztali, Risling, Gáldi 

Borvizek. 

Az étlap is magyar volt s magyarosak 

s jóizüek voltak az ételek és italok is. 

- A gabonaár emelkedése. 
A pünkösdi ünnepek idején volt ked- 
vező időjárás daczára a budapesti tözs- 

dén a gabonaárak a mai napon igen 

jelentékeny mérvben emelkedtek. Az 

amerikai tözsdéken a buza ára teg- 

nap 1-2 centtel drágult; a szeptem- 
beri buza New-Yorkban már 79 centen 

áll, ami 7.15--7.20 forintos árnak fe- 

lelne meg. Ez pedig a mi 8.830 forin- 

tos árunkhoz októberi buzáért, megle- 

hetős magas, ha a szállitási, átrakási 

és egyéb költségeket, valamint a beho- 

zatali vámot tekintetbe veszszük. Ezen- 

kivül döntö volt a szilárd hangulat 
keletkezésére, hogy azok a hirek, me- 

lyek szerint Romániában a tartós szá- 

razság nagyobb kárt okozott a buza- 

vetéseken, ma azzal a ténynyel nyer- 

tek megerősitést, hogy Romániából tö- 

meges vételmegbizások érkeztek októ- 
beri buzára, melyek között - börzei 
felfogás szerint - sok lehet a fedezeti 
vásárlás is. Ugy az okóberi, mint a 

májusi buza 21 krajczárral emelkedett 

és a készbuza is 10-15 krajczárral 

drágult. - Hasonló hirek érkeznekma 

az egyéb piaczokról is. Berlinben a 

rossz idő és az amerikai tözsdék emel- 
kedő irányzata szilárd irányzatot terem- 

tett. A buza és rozs későbbi szállitásra 

egy és egynegyed márkával drágább 
lett. A zab üzletirányzata szilárd. 

- A királyné képe. Marselek Endre 

jeles festőmüvészünknek egy ujabb kiváló 

alkotásában gyönyörködhetnek mindazok, a 

kik a Sétatér-utczában a Csernyánszky-féle 

butorüzlet kirakata előtt elhaladnak és figyel- 

műket leköti a mi dicsőült királynénknak 

térdalaku képe. Marselek Szilágymegye ré- 

szére már megfestette a királynét ugyanabban 

az alakban és kivitelben, a melyben az ujabb 

képe látható. A ki megnézte ezt a sikerült 

műalkotást, annak be kell ismernie, hogy a 

jeles ifju festőművész tudásának és ügyes- 

ségének egész készletét felhasználta e kép 

megalkotásánál. A boldogult királynénak bá- 

josabb, jóságosabb arczát még aligha festet- 

ték meg, mint a milyen ezen a képen meg- 

ragadja a szemlélőt. Aztán a ruházat s külö- 

nösen a gyöngy- és prémdisz oly remekül 

sikerült dolgok, a melyekre az ifju festő 

méltán büszke lehet. A kép - a mint 

tudjuk - eladó s ugy halljuk, nagyon olcsó 

áva van. Igen jó alkalom kinálkozik arra, 

hogy Kolozsvár városának valamelyik közin- 

tézete, testülete, egylete vagy közhatósága 

megszerezze a diszterme számára ezt a jól 

sikerült müűalkotást. Elsősorban Kolozsvár 

városa vagy az egyetem s az E. M. K. E. 

irányozhatnák figyelmüket e képre, melynek 

megszerzésével módot nyujtanának magának 

e tehetséges ifju festőmüvésznek arra, hogy 

munkával ellássa magát s ez uton a müvé- 

szetében is tökéletesedjék. Még egyszer fel- 

hivjuk az érdekeltek figyelmét erre a pompás 

képre. 

- Az egyetemi kör vendégei. Az 
egyet. kör jubileumi hangversenyének müsora 

már kész. Érre az alkalomra illusztris mü- 

vészek igérték meg részvételüket, nevezetesen 

Anday Blanka, a szegedi Krecsányi szintár- 

sulat kiváló primadonnája és Szendrey József, 

a magyar királyi operaház tagja, Martos 

Ferencz a fial költői gárda egyik legjobb és 
legjelesebb tagja a Hétnek s az Uj időknek 

munkatársa Budapestről, s a helybeli müvészek 

szine-java. A részletes programmot holnap 
fogjuk közzétenni. Megjegyezzük, hogy a hang- 

verseny fénypontja a kol. zenekonzervatorium 

és a kolozsvári dalkör által előadandó Zichy 

Petőfi-CGantate. A hangverseny, a nyári saison 

legkiemelkedőbb müvészi eseménye lesz. 

- Tanárok gyülése. Az Országos 
Középisk. tanár egyesület Kolozsvári Köre 
VIII. felolvasó gyülését, a mely ebben az is- 
kolai évben utolsó is, szombaton, folyó hó 

27-én d. u. 5 órakor tartja meg a ret. kolle- 
giumban. A gyülésre meghivta a kör a Ko- 
lozsvárt időző ref. tanárokat is. A tárgysoro- 

zatból kiemeljük a dr. Csengeri János egye- 
temi tanár felolvasását. ,A tanárképzésről 

és a Demjén Zoltán étekezését ,Müvészeti 
mozgalmak és a középiskola' czimmel. A 
kör tagjai ezen a gyülésen szavaznak a köz- 

ponti tisztikar jelöltjeire. Gyülés után barát- 

ságos vacsora lesz. 

- Szilágyi Sándor utóda. A mint 

az ,Egyetértés" irja, a budapesti egyetemi 

könyvtár igazgatói állására - mint a mi- 

nap megírtuk - több mint tizenkét pályá- 

Hir a közokftatásügyi 

félpiros. 

zat érkezett. szerint 

elvetette, 

miniszter már döntött és választása dr. 

Ferenczy Zoltánra, a kolozsvári egyetemi 

könyvtár igazgatójára esett. 

- Románia sertésbehozatala 
ellen. Emlékezetes, hogy néhány év 
előtt micsoda fölfordulást okozott Szer- 
biában az a tilalom, melylyel a szer- 
biai sertések ellenében a határt elzár- 
tuk. Ugy látszik. hogy Romániának a 

sertésforgalom szintén igen érzékeny 
oldala. Romániából tudvalevően a ser- 
tés-behozatal Magyarország részéről 

már rég ideje meg van tiltva. Ausztria 
pedig, ahova csak Itzkányon át mehe- 
tett be a romániai sertés - miként 
közöltük - néhány hét előtt szintén 
elzárta határát. Az ekként való kőrül- 
zároltság nagy elkeseredést keltett Ro- 
mániában, ami kifejezést is nyer a 
bukaresti lapokban, melyek e tilalom- 
ban a magyar kormány kezét látják s 
ezen a czimen is fokozzák a magya- 
rok ellen való gyülöletet. Románia zi- 
lált pénzügyi helyzete - a bukaresti 
lapok szerint - ilvyesféle tilalmat nem 
igen bir el, hiszen már mais - ugyan- 
csak a bukaresti lapok szerint - Ro- 
mánia hiába keres kölcsönt, mert nem 

akad Európában bank, mely nagyobb 
összeget hitelezne az országnak. 

- Visszalépés. Mint értesülünk, Lé- 
nárt József, a görgényi egyházmegye volt de- 
rék esperese, a főjegyzőségi jelöltségtől 
- visszalépett. Visszalépését tudatta fel- 
léptetőivel, a görgényi egyházmegye gond- 
nokai és képviselőivel, kik sajnálattal vették 
tudomásul a derék férfiu elhatározását. 

- A kioszk uj bérlői. A sétatéri 
kioszkot, mint az lapunk mai nyütterében ol- 
vasható, Gárdonyi Imre és társa vették át, a 
kik mindent elfognak követni, hogy a közön- 
ség szórakozásban és pontos kiszolgálásban 
részesüljön. 

- Az országos orvos-szövetség 
kolozsvári és kolozsmegyei fiókja folyó évi 
május hó 31-én délután 1/, 5 órakor a városháza 
tanácstermében rendes évi közgyülését tartja 
meg, melyre több fontosabb tárgy megvita- 
tása érdekében a t. tagtárs urakat minél szá- 
mosabban megjelenni kéri az elnökség. 

- Közgyülés. A kolozsvári kereske- 
delmi és iparkamara 1899. évi május hó 29-én 
(hétfőn) d. u. 4 órakor közgyülést tart. 

- Szerencsétlen vak iparos, Láng 
Adolf részére Danczinger Henrik 4 koronát 
adományozott. 

* 

Lapunk egyik multkori számában em- 
litettük, hogy a szerencsétlen iparos sehonnan 
sem kapott segélyt s egyben fölhivtuk reá a 
Nőegylet figyelmét. Most azt a felvilágositást 
kaptuk, hogy a Nőegylet már 1897 óta havi 
2 frt segélyben részesitette s többször rend- 
kivüli segélyt is adtott neki, a mit ez alka- 
lommal helyreigazitani tartozunk s egyszer- 
smind elismerésünket nyilvánitni a Nőegylet 
humánus tette iránt. 

- Kitüntetett karmester. Rák Já- 
nos a marosujvári bányazenekar kiváló kar- 
mestere, a ki rövid 2 évi ottani müködése 
alatt a bányamunkásokból alakult zenekart, 
fáradhatlan szorgalma és tudásának egész 
erejével most már igazán élvezhetővé tette, 
a napokban a legmagasabb helyről jövő el- 
ismerésben részesült, a mely igy hangzik: 

Értesitem a tekts. karmester urat, mi- 
szerint Ő Császári és Királyi Apostoli Fel- 
sége - a főkamarási hivatalnak f. é. már- 
czius hó 30-án 6838. sz. alatt a Felség sze- 
mélye körüli Miniszter urhoz intézett közle- 
ménye szerint - „Jubeliumi hangverseny 
induló" czimü zeneszerzeményét legmagasabb 
köszönettel legkegyelmesebben elfogadni mél- 
tóztatott. 

Nagyenyeden 1899. április 29. 

Zeyk Dániel, s. k. 
főispán. 

A borhamisitások. A nagyváradi 
rendőrség több hamis borkereskedőnél bor- 
mintákat vett, a melyekről vegyvizsgálat ki- 
deritette, hogy hamisitott borok. A kereske- 
dők, kiknél a bort találták, előadták, hogy a 
bort Engel és fia, Schwabach B. stb. pécsi 
borkereskedőknél rendelték s azt nem őkha- 
misitották. A rendőrség az eljárást a pécsi 
borkereskedők ellen meginditotta a kikről ki 
is derült, hogy a bort már hamisitva szálli- 
tották Nagyváradra, s elitélte őket borhami- 
sitás miatt. 

Az elitélt kereskedők illetékességi kifo- 
gást emeltek, mert szerintük felettük csak a 
pécsi rendőrség biráskodhatik. 

A rendőrség az illetékességi kifogást 
mert már preczedens van arra, 

hogy az a rendőrség itélkezett a borhamisi- 
tások ügyében, amelynek területén a hami- 
sitott bort lefoglalták. Igy pl. a budapesti 
rendőrség itélt Engel és fia pécsi czég felett. 

Az ügyet az elitéltek a tanácshoz fel- 
lebbezték meg, mely a napokban dönte kér- 
désben s provokálja a miniszter határozatát 
is. Valószinü, hogy a rendőrség álláspontját 
fogadja el a tanács is, mert a hamis boro- 
kat Nagyváradon foglalták le, s nem a czég 
lakhelye, hanem a bor hamisitott volta az 
irányadó a kérdésben. 

- Salamoni itélet. Amerikai Illinois 
államában egy vasuti szerencsétlenség alkal- 
mával egy utas meghalt, egy másiknak eltört 
a lába. Ez utóbbi, valamint a megholtnak 
özvegye, kárpótlást követelt a vasuttársaságtól. 

A biróság az özvegynek 5000, az egylábunak 
15.000 dollárt itélt. Ez nem tetszett az özvegy- 
nek, s kérdé a birót: miért van egy lábnak 
háromszor annyi értéke, mint egy egész em- 
bernek? A biró felelé: - A dolog nagyon 

egyszerü. A férfi, a kinek egyik lába hiányzik 
még 15.000 dollárért sem kap uj lábat, 
hanem özvegy, a kinek 5000 dollára van, na- 
gyon könnyen kaphat másik férjet. 

- A világ mely tájain esik leg- 
többet? Az állomások megűgyelései szerint 
legtöbb eső szokott esni Dél-Amerikában, 
évenkint 1670 milliméter. Afrikában 825, 
Észak-Amerikában 780, Európában 730, 
Ázsiában 588 s Ausztráliában 520 millimé- 
ter az évi csapadékmennyiség. Az Atlanti- 
oczeán, beleszámitva a Közép- és Balti-ten- 
gert, évente 57 millió köbméter vizet nyel 
el, holott a Csendes-oczeán 20 milliót s a 
Jeges-tenger 9 millió köbmétert. A hó és 
eső együttesen 122 millió köbméter vizet 
juttatnak a szarazföldekre s ebből 25 millió 
köbméter fut le a folyamokon át a tenge- 

rekbe. A statisztitikusok, a kik dobálódzni 

szoktak a nagy számokkal, azt állitják, hogy 

45.000 év lenne szükséges ahhoz, hogy a 
tengerek medre a folyamok utján beléjök 

ömlő vizekkel megteljék. 
- Törpék szállodája. New-York ál- 

lam White-Plains helységében van egy szál- 
loda, melyben csak törpék teljesitik a szolgá- 
latot és a mely két törpének, mister és mist- 

ress Dolnak a tulajdona. Mielőtt szállodatu- 
jajdonosok lettek, czirkuszban mutogatták ma- 
gukat. A férfi jelenleg 32 éves és csak 77 
centiméter magas. Neje, a ki egyidős vele, 
valamivel magasabb nála. Van egy gyerme- 
kük is, aki már 3 éves, de még csak 40 cen- 
timéternyi nagyra nőtt még. Az egész szállo- 

daszemélyzet között nincssenki, a ki egy mé- 
ter magas volna. 

- Drága hőmérő. Az északamerikai 
Egyesült-Államokban levő John Hopkins-féle 

egyetemnek olyan hőmérője van, a mihez 
fogható nincs a világon. Bowland tanár labo- 

ratóriumában van és több, mint 20.000 fo- 
rintba került. A maga nemében tökéletes 
szerszám és a hőfokok beosztása oly részle- 

tes, hogy a távolságokat csak mikroskoppal 

lehet észrevenni. 
- Magyar nő meggyilkolása 

Amerikában. Egy amerikai lapban olvas- 
suk, hogy San-Antónióban (Tessarkau) Mada- 
rász M. L.-né asszonyt vasárnap, április 30-án 
éjjel meggyilkolták a kastélyában, mely elszi- 
getelten, a legközelebbi szomszédoktól is fél- 
mértfödnyire fekszik. Hajnalra járt az idő, 
mikor a szomszédok észrevették, hogy a kas- 
tély lángokban áll. Nyomban sejtették, hogy 
nagy a baj, mert tudták, hogy Madarászné, 
a ki már idősebb asszony volt, egyedül lakik 
a házban. Mire a mentők a helyszinére ér- 
tek, már romokban állt a ház. E romokban 
ráakadtak a szegény asszony holttestére, mely 
még csak részben égett el, miután a matrácz 
melyen feküdt, csodálatos módon nem fogott 
tüzet. A holttest vérrel volt boritva és sebe- 
ket mutatott fel, melyek nyilvánvalólag kés- 
szurásoktól származtak. Kétségtelen tehát, 
hogy a szegény asszonyt a gyilkos, ki bizo- 
zvára rabolni akart, előbb meggyilkolta s az- 
után tette leplezésére felgyujtotta a házat. 
A büntett elkövetésének gyanuja alatt elfog- 
tak egy mexikóit, a ki Madarászné birtokán 
dolgozott. A meggyilkolt álllitólag Madarász 
Lászlónak (Madarász József bátyjának) özve- 
gye volt. 

- Catulle Mendés párbaja. Páris- 
ból táviratozzák: Catulle Mendés, az ismert 
iró nehány nappal ezelőtt egy szinház elő- 
csarnokában összeszólalkozott Georges Vanor 
ujságiróval. A heves szóváltásból lovagias- 
ügy támadt, melyet kardpárbajjal intéztek el. 
Vanor mindjárt az összecsapás után hasba 
szurta Mendést, ki a földre zuhant, de nem 
vesztette el eszméletét, sőt miközben az or- 
vosok megvizsgálták, rágyujtott egy czigaret- 
tára. Később aaonban elájult és ugy kellett 
lakására szállitani. Állapota nagyon aggasztó. 

- Soká járó órák. Valamennyi kor- 
nak órása azon iparkodik, hogy olyan órát 
szerkesszen, mely jó sok ideig eljár. A XVII. 
század közepe felé egy német órás készitett 
oly ingaórát, - Nürnbergben még most is 
mutogatják - mely egy végtelen láncz al- 
kalmazása következtében felhuzás nélkül 28 
óra hosszat járt. Hampton Courban, III. Vil- 
mos hálószobájában szintén van egy, felhu- 
zás nélkül egy álló esztendeig is eljáró óra. 
Most pedig egy amerikai vett szabadalmat 
olyan órára, mely egynehány száz esztendeig 
is eljár, a nélkül, hogy csak hozzá is nyul- 
nának. Valami mágneserő hajtaná. 

- A világ legnagyobb gyümöl- 
csösei. Jamaikában egy amerikai társulat- 
nak 18 ezer hektár kiterjedésü gyümölcs- 
termő uradalma van. 1898-ban a többi között 
3 millió bananet, öt millió kókuszdiót arat- 
tak ott. A társulatnak 12 gőzöse van, a 
melyek hetenkint indulnak Jamaika kikötő- 
jéből, hogy a gyümölcsöt Európa és Amerika 
kikötőibe szállitsák. Nagy gyümölcsöse van 
még az Olden-féle czégnek Nussovariban. 

Szerkesztőségi üzenetek. 

M. I. Gyéres. Tessék a pénzt a ki 

mutatással együtt a „Magyar Ujság' szer- 

kesztőségének Bpestre megküldeni. 

Egy „buzgó" tüzoltó. Nem elég a 

buzgóság; egyebeken kivül bátorság is kell 

a cselekvéshez. Ha ön nem csupán okvet- 

lenkedni akar, kanem komolyan, őnzetlerül 

és részrehajlatlanul használni óhajt a ko- 
lozsvári tüzoltóság ügyének, legyen bátorsá- 

ga ezt a neve alatt tenni. Névtelen levelek- 

re ne kivánja, hogy a szerkesztőség reflek- 

táljon. 

Gyászrovat. 
Makfalvi Dósa Gábor nyug. kir. táblai 

biró, volt ev. ref. egyházi és kollegiumi gond- 
nok M. Vásárhelyt meghalt. 

Hajós János emlékének. 
Ki ugy szerette a virágot 
Örök homályba szendereg! 

A ki közelebbről ismerte őt, a ki, mint e s0- 

rok irója, tanulmányozta nemes lelkét, az meg- 

győződhetett arról, hogy a boldogság nem mese. 

Az ő napjai a csendes boldog megelégedés hosszu 
lánczolata volt. 

A földiek nem bántották, hogy a hasonlót 
találó legyen, olyan volt e nyolczvan éves aggas- 

tyán, mint egy boldog ifju vőlegény; eszményi 

báj ragyogta be lelke világát. 
Ideálista volt a fenséges értelemben, költői 

énye az égbehatott már itt e földön; de az az 

ég nem képzelt volt, mert ifju szivében élt az; ott 

volt körülte a tavaszban, a virágban, a madárdal- 

ban, az egész nagy dicsőtermészetben, mely 

mindig áldotta, védte őt, nincs, nem volt egyéb 

föladata, mint az, hogy megtanitsa az embereket 

arra, miszerint a boldogság nem mese. 

Oh, hogy tudott lelkesülni mindenért, mily 
naivsággal leste a bimbó fakadását, hogy el el 

nézte a kis hónapos retket, mielőtt megizlelte 

volna, honnan, miből nyerte gyönyörü piros- 

ságát. 

Hogy dolgozott, hogy görnyedt iróasztala 
mellett 4-5 órán keresztül minden délelőtt. 

A reggeli eltöltése allatt, az irodalom és 
művészet volt kedvencz thémája, mig az est, ren- 

desen a politikáé volt. 

A nőket rajongva tisztelte, s nem ismerte 
el a francziák kedvencez mondatát: „Keresd az 

asszonyt.* Jaj volt annak, ki előtte tiszteletlenül 

beszélt e nőről. 

Még a bukott nőket is pártolni, védni tudta: 
a nőt gyengének teremtette az Isten, kitudja mily 

körülmények sodorták az örvénybe ? 
Apai szeretete nem emberi volt. Isteni érzés 

volt az bene. Az ő6 gyermekeinek menyországot 
alkotott már itt e földön. Csoda-e, ha fáj nekik 

ennek a menyországnak elvesztése ? 
Hogy kényeztette a cselédeit is, egy kissé 

a szokottnál nagyobb terhet emelni, meg nem 
engedte és soha nem küldhette őket valahová, hogy 

pár hatost ne nyomot volna markukba, a miért ő 

szerinte - gyorsan jártak, nem volt ő előtte lusta 

cseléd, bár mily dologtalan is volt az, védelmükre 
kelt örökké. 

Mindennek vége ! 

Nem örül többé az életnek ! 

Nem gyönyörködik többé kis virágban ! 
Nem rajong többé gyermekeiért ! 

Nem védelmezi többé a nöket ! 
Kihült a lelkesedni tudó ifju sziv! 

Nyugodjunk meg isten akaratán, meritsünk 

vigasztalást ama hitből, hogy a sirontul... 

Hasztalan ! Vége öröké, 

Ott a siron tul, itt soha többé! 

M. R. 

LEGUJABB. 
Az Ellenzék' táviratai, telefon tudósitásai 

és sürgöny-levelei.) 

Vonatkisiklás. 

Moszkva, május 25. 

A kurszki vasuton tegnap kisiklott egy 

tehervonat. Tizenegy kocsi összezuzódott. A 

gépész és a vonatvezető megsérült. 

Zavargás Spanyolországban. 

Madrid, május 25. 

Tarragonában zavargások voltak a 
fogyasztási adó kérdése miatt. A fo- 
gyasztási hivatalt fölgyujtották. A rend 
már helyreállt. 

A néppárt és a szocziálisták. 

Budapest, május 25. 

A Keleti Értesitő jelenti: Utóbbi 
időben több helyről érkeztek oly hirek, 
melyek azt bizonyitották, hogy a nép- 
párt és a szociálisták közt bizonyos ba- 
ráti viszony, olyan szövetkezés féle lé- 

tesült. Igy p. o. Félegyházán, hol egy 
szociálista népgyülésen néppárti szóno- 
kok is felleptek s szónokoltak az álta- 
lános és titkos szavazati jog érdekében. 
- A felegyházi néppárt, - mint tu- 
dositónk irja, - most vasárnapra nép- 

gyülést akart összehivni a szószék sza- 
kasz ellen. - E népgyülés ügyében a 

néppárti vezetők tárgyalásba bocsátkoz- 

tak a szociálistákkal is. A gyülés azon- 
ban mégis elmaradt és pedig föként 

azért, mert a szociálisták kijelentették, 

hogy nekik a szószék szakaszhoz semmi 

közük s ezért a népgyülésen nem jelen- 
nek meg. 

Nagy-Kanizsán a néppárt junius 

1-én fog népgyülést tartani a szószék 
szakasz ellen; részt fognak venni gróf 
Zichy Aladár, Rakovszky István stb. 

Azonban a nagykanizsai munkásképző 
egylet vezetői ugyanekkor akarnak má- 
sik népgyülést tartani az általános vá- 
lasztói jog mellett. 

Milán exkirály örökségei. 

Budapest, május 23. 

Néhány héttel ezelőt jelentették a lapok, 

hogy Milán exkirály rokonainak a Theodoro- 

vics Velimirnek Münchenben és a nagybáty- 

jának Katargiunak Bukarestben történt elha- 

lálozásával nagy örökséghez jutott. E hiresz- 

teléseket nem czáfolták meg ugyan, de csak- 
hamar kiderült, hogy azokat vagy Milán ba- 

rátai terjesztették. hogy hitelét emeljék, vagy 

pedig a mi valószinübb, ellenségei, hogy ez- 
zel nyakára uszitsák. Velimir Theodorvics 

ugyanis a meggyilkolt Mihály fejedelem foga- 

dott, illetve természetes fia volt. Ha Milán 
király tényleg örököse lett volna, csakugyan 

nagy lett volna az örökség. De Milán saj- 

nálja legjobban, hogy a dolog nem igy áll. 
Az elhunytnak most kihirdetett végrendeleté- 

től ugyanis az tünik ki, hogy egész magán 

vagyonát szerb jótékony czélokra hagyomá- 

nyozta. Alighanem ugyanigy áll a dolog a 

másik örökséggel is, mivel az elhunyt Katar- 

giunak sokkal közelebb álló rokonai vannak, 

mint Milán. 

Castelar meghalt. 

Madrid, május 26. 

Castelar Emil, az élő spanyol irók egyik 
legnagyobbika, meghalt. 

A kiegyezés. 

Bécs, május 26. 

A király ma délelőtt Széell Kál- 
mánt hosszabb kihallgatáson fogadta. 

A döntés csak nehány nap 
mulva történik meg. 

Szell és a miniszterek ma estve 

Bpestre utaznak. 

Széll vasárnap ujra vissza megy 
Bécsbe. 

Bécs, május 26. 

Egy legujabb versió szerint ujahb 
kompromisszum van kilátásban. 

Főszerkesztő; 

BARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos; 

MAGYARY MIHÁLY. 

NYILTTÉR.") 

Nyilatkozat. 

Abban a tudatban, hogy Rucska Lajos 
és Tordai Samu fogy. adó bérlő urak is kö- 
telesek a törvényeket és törvényes intézke- 
déseket tiszteletben tartani, mai napon iro- 
dájukban ismételten bejelentettem előttük, 
hogy, mint eddigelé, ugy a jövőre nézve is 
a boritaladót és városi fogy. adóilletéket utó- 
lagosan (havi elszámolás alapján) óhajtom 
fizetni, mely bejelentésemet Rucska Lajos ur 
azzal utasitotta vissza, miszerint nem tud- 
hatja, hogy a következő napon nem fogják-e 
párnáimat elárvereztetni. 

Nem akarom e helyen a vonatkozó tör- 
vényeket idézni, melyek értelmében a bérlő 
urak a boritaladó és v. fogy. adó illeték utó- 
lagos fizetésének kedvezményét meg nem ta- 
gadhatták tőlem. E sérelmem megtorlása iránt 
az illetékes hatóságnál fogok jogorvoslatot 
keresni, de itten a megbotránkozásomnak 
kell kifejezést adnom a bérlők azon eljárása 
miatt - a mi még sem járja, - hogy az 
adóköteles feleket irodájukban durva szidal- 
makkal illetik. 

Sajnos, hogy a fogy. adók bérleti jóga 
oly egyének kezébe került, a kik e jognak 
rövid két hét alatti birtokában már az önkény- 
kedés és tulkapásaikkal arra szolgáltattak 
okot, hogy nemcsak a helybeli, de a fővárosi 
sajtó tekintélyes organumai, mint a ,Nemzet', 
„Adóügyi szaklap", „Italmérők és italelárusi- 
tók lapjai" is foglalkoznak a kolozsvári bér- 
leti visszaélésekkel. Az Ellenzék" pedig kö- 
zöle, hogy küldöttség járt a Nsgs. polgármes- 
ter urnál, a hol az előterjesztett sérelmekre 
jogorvoslat lett kilátásba helyezve. Bizony ideje 

volna, hogy e kilátásba helyezett jogorvoslat or- 

szága mihamarább eljönne, mert tudomásom 

szerint a legutóbbi tiz évalatt nem folyt be 

annyi panasz a fogy. adó terén, mint a leg- 

utóbbi két-három hét alatt, s jó magam is 

16 év óta önálló kereskedő vagyok, mely 

idő alatt nem volt annyi bántalmazásom a 

volt bérlők részéről, mint a jelenlegi bérlők- 
től e rövid idő alatt. 

A tagtárs urak figyelmébe ajánlom te- 
hát, hogy a bérlők önkénykedései ellen egye- 
sült erővel védekezzünk. 

Kolozsvárt, 1889. máj. 26. 

Oláh Rudolf. 

A n. é. közönség tudomására hozzuk, 
hogy a 

A sétatóri kioszkot 
átvettük. 

Naponta 

Katona-zene és elsőrendü czi- 
gány-zene 

szorakoztatja a n. é. közönséget. 
Kitünő ételek és italokról gondos- 

kodunk, havi abonenseket felválallunk. 
Tisztelettel 

GÁRDONYI IMRE és TÁRSA. 

* E rovat alatti közleményekért semmi 
felelősséget nem vállal a Szerk. 



Kolozsvárt, 1899 ELLENZ 

Hirdetések. 
A héjasfalva-székelyudvarhelyi h. é. 

vasut (székely vasut) részvény- 
társaság 

1899. évi rendes közgyűülését 
f. évi junius 9-én délelőtt 11, órakor fogja Buda- 

pesten, V. Fürdő-utcza I. sz., II. em. megtartani, - melyre a t. 
részvényesek ezennel meghivatnak. 

Napirend: 
1. az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1898 

üzleti évről; 
2. az 1898 évi mérleg végleges megállapitása és határo- 

zathozatal a tiszta nyereség hovaforditása iránt; 
8. határozat az igazgatóság és felügyelő bizottság részére 

adandó felmentvéry tárgyában; 
4. határozat áz alapszabályok 34. §-ának módositása tár- 

gyában; 
5. az igazgatóságnak 3 évre ujból leendő megalakitása; 
6. az igazgatóság és felügyelő bizottság tiszteletdijának 

megállapitása az 1899. évre. 
Azon t. cz. részvényesek, kik szavazati jogukkal élni ki- 

vánnak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel egy- 
gyütt legkésőbb f. é. junius 2-áig a helyi szokás szerinti pénz- 
tári órákban, m. p.: IRudapesten, a Budapesti bankegyesület 
r. t-nál, vagy M/m. Frankfurtban, von Erlanger 4 Söhne 
bankczégnél letenni. 

Minden letett részvény 1 szavazatra jogosit, de 100 sza- 
vazatnál több nem gyakorolható. 

Budapest, 1899 május 23-án. 
Az igazgatóság. 

Mérleg. Vagyon: Épitési tőke frt 1.328,500. Adésok frt 39,509-08. 
Óvadék frt 500. Függő kiadások frt 11,998-88. Összeg 1,875-50796. Teher: 
Alaptőke 1,823.500. Törlesztési számla frt 2800. Hitelezők frt 82902. Függő 

számla frt 11,99888. Tartalékok frt 727614. Nyereség egyenleg frt 2960392. 

Összeg frt 1,875.507:96. 
Nyereség- és veszteség számla. Jövedelem: Mult évi áthozat frt 

140-48. Üzleti felesleg frt 38,010-11. Különféle jövedelem frt 3665-34. Összeg 
frt 36,816-98. Teher: Igazg. költség frt 3013.52. Közterhek 1898-49. Tör- 

lesztési szükséglet frt 28300. Nyereség egyenleg forint 29:608 92. Összeg forint 

36,815-93. 

Tisztelt Közgyülés! 

Az alólirt felügyelő bizottság a kereskedelmi törvény és az alapszabá- 

lyok értelmében a ,héjasfalva székelyudvarhelyi helyi érdekü vasut (székely 

vasut) részvénytársaság" által 1898 évre felállitott mérlegszámlát, üzleti szám- 
lát, nyereség és veszteség-számlát megvizsgálta és azokat a társasági könyvekkel 

egybehangiónak és helyesnek találta. - Hhhez képest javaslatba hozza, hogy az 

1898. évi mérleg jóváhagyassék, az igazgatóságnak eziránt tett jelentése elfe- 

gadtassék és a felmentvény megadassék. 481. 2-2 

Budapest, 1899 május 28. 

A felügyelő-bizottság. 

Sz. 633-1899. 483. 1-1 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött birósági végrehajtó dr. Bruekner Antal ügyvéd jelent- 

kezésére ezennel közhirró teszi, - hogy a kolozsvári kir. törvényszék 1899. évi 
1125, 2889, 2930. számu végzése felytán Teleki Borbára, dr. Bruckner Antal 
felperesek részére Fülőp Károly és neje Toma Berta alperes ellen 61 forint 98 
kr. 62 frt 35 kr. és 150 forint követelés és járulékai erejéig elrendelt és az 
ugyanazon biróságnak 1125, 1752, 1758-99. számu végzése alapján kielégitési 
végrehajtás folytán alperesektől felyó évi február hó 18 ik napján lefoglalt 966 
frtra becsült ingóságokra a Kolozsvár városi kir. járásbiróság VI 2830,-6. VI. 
288, számu végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatók köve- 
telése erejéig ig -a menynyiben azok törvényes zálogjogat nyertek volna, alpe- 

res lakásán Kolozsvárt Óvártér 5. sz. házban (Szent-Ferenczrendiek zárdájában) 

leendő megtartás a határidőül 1899. évi május hó 30-ik napján d.e.10 órája 
tüzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt butorok és egyéb ingóságok a legtöbbet 
igérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából végre- 
hajtató követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tünik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnél 
icásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. 

Végre kötelesek a bérbeadók az 1881 évi LX. törvezikk 112. §. értelmé 
ben azon követelési összeget, melyre törvényes zálogjogot igényelnek, az árverés 
megkezdése előtt alólirt kiküldöttnek szóval vagy irásban bejelenteni. 

A törvényes határidő hirdetménynek a biróság tábláján kifüggesztését 
követő naptól számittatik. 

Kelt Kolozsvárt, 1899 évi május hó 7. napján. 

Ligeti József, 
kir. bir. végrehajtó. 

552-899. 484. 1-1. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött birósági végrehajtó ezennel közhirré teszi, hogy a 

bécsi belvárosi es. és kir. járásbiróság 1898. évi C. VI. 710. sz. végzésével 

M. Adlersfhügel felperes részére Dr. Maniu Cassius alperes ellen 130 forint 
követelés s járulékai erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás folytán alperes- 
től mult év november hó 23. napján lefoglalt 234 frtra becsült ingóságokra 

a Kolozsvár városi kir. járásbiróság VI. 602, -98. számu végzésével az ár- 

verés elrendeltetvén, annak az alperes lakásán Kolozsvárt, Széchenyi-tér 7. 

számu házban leendő megtartására határidőül 1899 évi május hó 27-ik nap- 
ján d. e. 9 órája tüzetik ki mikor a biróságilag lefoglalt butorok s egyébb 
ingóságok a legtöbet igérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a 
végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, a meny- 
nyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tünik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez- 
déseig alólirt kiküldöttnek vagy irásban beadni, avagy pedig szóval bejelen- 
teni tartoznak. 

A törvényes határidő hirdetménynek a biróság tábláján kifüggesz- 
téséát követő naptól számittatik. 

Kelt Kolozsvárt, 1899. május hó 12. napján. 
Pap Jenő 

kir. birósági végrehajtó. 

i 

i 

-
 

Május 26. 

Erkeden, 
Teke mezővárostól 

ugy a Szentmihálytelki vasuti állomástól félórára fek ő 
összesen 621 cath. hold 1531 [] öl területü 

. 1 e 

tagositott birtok, 
mely a 22 cath. holdas, kényelmes uri lakkal a kellő, jó karban 
levő cseléd és gazdasági épületekkel ellátott belsőség körül fekszik. 

Értekezhetni lehet: Giróf Lázár Imrénél Besz- 
terezén, "agy Sperker Ferencznél Szent-Demete- 
ren, u. p. Nagy-Kend. 485. 1-0. 

. az 
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Szives t 

r Az „Ujvilág" disztermében 
minden szombaton a cs. és kir. 51. gyalogezred, s minden 
vasárnap a magy. kir. honvéd gyalogezred zenekara a többi 
nopokon egy helybeli első cezigányzemekar hangversenyez! 

Az Ujvilág elvállal minden időben jutányos árak mel- 
lett társas ebédeket, lakomákat, mir dennemü halak di- 
szitését, valamint étkezésre előfizatéseket és Fedvezmény köny- 
vek is állanak rendelkezésre. 

A világ hirü pilzeni sör Pilzeni ósforrás hizárólsgos 
kimérési helje. - Pár nap mulva ujdonság, nagy meglepetés 
érkez k. 

Szives párifogást kér 
Pfersehy Ferenez 

vendéglés. 
... 

469. 3-0. 
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Káhán Nátán Samu 
szesz nagykereskedő likör- és rumgyáros a Temesvári 

„Gyártelep" sörfőzdéjének erdélyrészi főraktára 

Kolozsvárt, Relközép-utcza 21. szám. 
Telefon 77. szám. 

A városi pótadó báérletében történt bérlő változás következté- 
ben kötelességemnek tartom az italmérő urakat minden félreértés 
kikerülése végett tisztelettel tudatni, miszerint a már hét év óta 
Belközép-utcza 21. szám alatt fennálló 

szesz nagykereskedést, likör- és 
b rum-gyárt s. 

jóval megnagyobbitva továbbra is fentartom, a hol is a szeszes és 

édesitett italok megadózva lesznek kiszolgálva, ugy, hogy t. vevőim- 

nek az italok megadóztatásával semmi dolguk nem lesz, valamint 

ezen megadóztatás, illetve kiszolgálás eltekintve a mennyiség nagy 

ságára a legkisebb mennyiségtől a legnagyohbig fog eszközöltetni, 

a már ismert kitünő minőségben és szolid árak mellett! 
Hogy igen tisztelt vevőimet mindenféle italokkal elláthassam, 

sikerült az általános jó hirnévnek és közkedveltségnek örvendő 
Temesvári Gyártelep sörfőzdéjének erdélyrészi 

kizárólagos eladási joegot megnyernem, 

mely által azon kellemes helyzetben jutván, hogy t. vevőimet naponta 
friss töltésü és eredeti palaczkozott valamint hordó sörrel ellátha- 

tom a legkedvezőbb árak mellett, 

Törekvésem oda fog irányulni, hogy nagyrabecsült vevőimet 

ezentul is a legkedvezőbb előnyökben részesithessem. 
Az eddig irántam tanusitott bizalmukat továbbra is szabad legyen 

reménylenem 

Kitünő tisztelettel 

Káhán Nátán Samu. 

Megrendülések a következő táv-beszélőkön is eszközölhetők : Saját 
üzlet Unió-utcza 12. szám távb. 421. Saját üzlet nagy-utczai vámház, 

távb. 224. Rozenfeld Mihály Széky-palota ávb. 416. Kolb Adolf Lázár 

utcza 21. távb. 265. Magyar király kávéház Külmonostor-u. távb. 396. 

Selinger Simon Kolozsmonestor távb. 336. 485. 7-7. 

AZ „ANKER' 
élet- és járadékbiztositó-társaság 

Igazgatóság : Magyarországi vezérképviselőség: 
Bécs, I, Hoher Markt 11. Budapes", VI, Deák-tér 6. 

(Anker-Hof.) (Ankerudvar). 

261. 9-26 a társaság saját házaiban. 

Társasági vagyon 1897 év végén 124 millió korona. 
Biztositási állomány 1897 év végén 480 millió korona. 
ifizetések összege a társaság 40 éves fennállása óta 204 millió 

orona. 
Dij és kamat bevételek az 1898 évben I8 millió 852,000 korona. 

Az ,A' csztalkterv szerint nyeremény részesüléssel biztositottak 
az utolsó tiz évben kövatkező osztilékok kaptak készpénzben : 

1889, 1890, 1891, 1892, 1898. 1894, 1895, 1896, 1897, 1898. 
években a befiz-tett évi dijnak 250/, át. 

A vegyes- és tekarékpénztári biztositásoknál B' osztalékterv 
szerint (u. n. emelkedő oszíslék) az első nyeremény-felosztás 1897- 
ben volt és az osztalék a biztositás egész tartama alatt befizetett 
összes dijak 3 százalékát tette ki készpénzben, és pedig 1897-bn 
90/., 1898-ban az évi dijnak 12 százalékát. 

Jutányos dijak mellett, kedvező feltételek ! 
Prospectussal és felvilágositással s olgál az „Anker" főögynöksége 

Kolozsvárt, Széchenyi-tér 31. 

MATUTSEK JOZSEF 
férfi, női és gyermek czipész-üzlete 

Kolozsvárt, Főtér 2. sz. 

1885. budapesti orsz. 
kiállitáson jury-tag. 

Megrendelések beküldött mérték, vagy lábbeli-minta után a legijobb 
anyagból és divat szerint lehetőieg gyorsan teljesittetnek. 

257./30-x.) 

KERÉKPÁROKI! 
125 FORINTTÓL ". ". ". 300 FORINTIGI!! 

Csakis elsőrangu és elismert minőségü gyártmányok. 

ADRIA NORICUM 
láncznélküli kerék1! SCHLADITZ 

PEUGOT" CHAMPION 
PATRIA BEESTON 

kerékpárok ! 405.18- 
Continental-gummi erdélyrészi vezérképviselősége. 

Ményelmes fizetési föltételek. 

Kerékpár felszerelések nagy raktára 

Kerékpáriskolámban, 
a torna-vivoda zárt kerthelyiségében, mely a legkényelmesebben van 
e ezélra berendezve, a kerékpározást 2 frt tandij mellett, a legrövi- 

debb idő alatt bárki megtanulhatja. 

Nagy mekanikai mühely. - Tüzemailirozás és nickelezés ! 

GROSZ FRIGYES 
Nagyvárad Kolozsvár Besztereze 

Bazár-szoros. Főtér. Fa-utcza 

ség idejéra biztositva van. 

482. 1-1. 
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A világ leghasznosabb ujságja 
a Biztositási és Közgazdasági Lapok 

mely azon alkalomból, hogy V. évfolyamába lépett, óriási kedvezményben részesiti olvasóit: 

8000 korona erejéig 
biztositván minden előfizetőjét, ha csak egynegyed évra randeli is meg a lapot. 

A dolognak az a legegyszerübb magyarázata, hogy az Adria biztositó társaság által alapitott Nemzetközi 
HBaleset Ellen Biztositó Részvénytársasággal szerződést kötöttünk, mely szerint e lapnak minden előf zetője 

4000 korona erejéig halálesetrse és 4000 korona erejéig pedig rokkantság ellen teljes nunkaképtelen- 

A lap előfizstése a régi marad. Egy érre 10 frt, félévre 5 írt 10 kr., egy negyedévre 2 frt 55 kr. Az előfizetés beér- 
kezte után mindenki megkapja a 8000 koronáról kiállitott kötvényt. Biztositási és Közgazdasi i Lapok 

Budapestes, VI. Aradiu cza 40. 

Ny. Magyary Mihály nyomdájábasn Eolozsvárt. 


